



**විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව**  
**විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය - 2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂය**  
**www.ugc.ac.lk**

ශ්‍රී ලංකාවේ විශ්වවිද්‍යාලවලට ඇතුළත් කර ගැනීම පිණිස, 2023 වර්ෂය සඳහා පවත්වන ලද අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) විභාගයේදී විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා අවම සුදුසුකම් සපුරා ඇති අපේක්ෂකයන්ගෙන්, විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව අයදුම්පත් කැඳවනු ලැබේ. විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා අවම සුදුසුකම් සපුරා ඇති අපේක්ෂකයන් වෙත ඒ බව දැනටමත් විභාග කොමසාරිස් ජනරාල්වරයා විසින් දැනුම් දී ඇත.

විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා අන්තර්ජාලය ඔස්සේ අයදුම්පත් යොමු කිරීම අනිවාර්ය අවශ්‍යතාවයක් බව අයදුම්කරුවන්ට දන්වා සිටිනු ලැබේ.

**විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා සපුරාලිය යුතු අවම සුදුසුකම්**

විභාග කොමසාරිස් ජනරාල්වරයා විසින් විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා සුදුසුකම් ලබා ඇති බවට නිවේදනය කර ඇති, පහත සඳහන් සුදුසුකම් සපුරාලූ අපේක්ෂකයන් විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා අයදුම් කිරීමට සුදුසුකම් ලබයි.

(අ) අවස්ථා තුනකට නොවැඩි වාර ගණනක් තුළ අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) විභාගයේදී එක් වරකදී අනුමත විෂයයන් තුනටම අවම වශයෙන් සාමාන්‍ය (S) සාමාර්ථ ලබා තිබීම.

(ආ) සාමාන්‍ය පොදු ප්‍රශ්න පත්‍රයෙන් 30% කට නොඅඩු ලකුණු ප්‍රමාණයක් ලබා තිබීම.

**සටහන 1:** සාමාන්‍ය පොදු ප්‍රශ්න පත්‍රයට 30% ක් හෝ ඊට වැඩි ලකුණු ප්‍රමාණයක් ලබාගැනීමට අපොහොසත් වූ අපේක්ෂකයන්, ඉසෙඩ් අගය අනුව ඔවුන් යම්කිසි විශ්වවිද්‍යාලයක පාඨමාලාවකට මෙම අධ්‍යයන වර්ෂයේදී තේරී පත් වුවහොත් එම තේරී පත් වූ පාඨමාලාවේ ලියාපදිංචිවීම සඳහා සුදුසුකම් නොලබයි.

එවැනි අපේක්ෂකයෙකු සාමාන්‍ය පොදු ප්‍රශ්න පත්‍රයට 30%කට නොඅඩු ලකුණු ප්‍රමාණයක්, විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශයට සුදුසුකම් ලැබීම සඳහා වූ අනුමත අවස්ථා තුනට යටත්ව පෙර අවස්ථාවකදී සපුරා ඇත්නම්, එම අපේක්ෂකයා දැනට තේරී සිටින පාඨමාලාව අදාළ විශ්වවිද්‍යාලයේ හැදෑරීම සඳහා ලියාපදිංචිවීමට සුදුසුකම් ලබයි.

සාමාන්‍ය පොදු ප්‍රශ්න පත්‍රයට 30%කට නොඅඩු ලකුණු ප්‍රමාණයක් ලබාගැනීමට අපොහොසත් වූ අපේක්ෂකයන්, විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශයට සුදුසුකම් ලැබීම සඳහා වූ අනුමත අවස්ථා තුනට යටත්ව ඉදිරි වර්ෂයකදී ඒ සඳහා පෙනී සිට එය සමත් වුවහොත්, ඉසෙඩ් අගය අනුව දැනට තේරී සිටින පාඨමාලාව ඉදිරි අධ්‍යයන වර්ෂයකදී අදාළ විශ්වවිද්‍යාලයේ හැදෑරීම සඳහා ලියාපදිංචිවීමට සුදුසුකම් ලබයි.

**2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂයට අදාළ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොත ලබා ගන්නා ආකාරය :**

2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂයට අදාළ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොත විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව වෙත අන්තර්ජාලය මගින් රු. 1000/= ක මුදලක් ගෙවා, විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොතෙහි මෘදු පිටපතක්, නිල වෙබ් අඩවිය වන [www.ugc.ac.lk](http://www.ugc.ac.lk) මගින් බාගත කරගත හැක.

අන්තර්ජාලය හරහා විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අයදුම්පත් යොමු කිරීම

විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාවේ නිල වෙබ් අඩවිය වන [www.ugc.ac.lk](http://www.ugc.ac.lk) පිවිස අන්තර්ජාලය ඔස්සේ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා අයදුම්පත් යොමු කිරීම අනිවාර්ය අවශ්‍යතාවක් වේ.

සටහන 2 : ප්‍රවේශය සඳහා අයදුම් කිරීමේ පිළිවෙළ උදෙසා 2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂයට අදාළ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොතෙහි 4 වන කොටස කියවන මෙන් අයදුම්කරුවන්ට උපදෙස් දෙනු ලැබේ.

සටහන 3 : අන්තර්ජාල සේවාව හරහා අයදුම්පත් යොමු කිරීමට අවශ්‍ය උපදෙස් 2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂයට අදාළ ප්‍රවේශ අත්පොතෙහි 5 වන කොටසෙහි දක්වා ඇත.

සටහන 4 : විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා අයදුම්කිරීමට අන්තර්ජාල පහසුකම් නොමැති අයදුම්කරුවන්ට දිවයින පුරා පිහිටි ශ්‍රී ලංකා විවෘත විශ්වවිද්‍යාලයේ ප්‍රාදේශීය සහ අධ්‍යයන මධ්‍යස්ථානවලදී (OUSL R&SC), අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය යටතේ ඇති තොරතුරු තාක්ෂණ හා දුරස්ථ අධ්‍යාපන කේන්ද්‍රස්ථානවලදී (ITDLH) ඒවා විවෘත කර තබන වේලාවන්හිදී අන්තර්ජාලය හරහා තම විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අයදුම්පත යොමු කිරීමට අවශ්‍ය පහසුකම් නොමිලේ සලසා දී ඇත. මෙම මධ්‍යස්ථානවල ලිපිනයන් සහ දුරකතන අංකයන් 2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂය සඳහා වූ ප්‍රවේශ අත්පොතේ 5වන කොටස අවසානයෙහි දක්වා ඇත.

සටහන 5 : විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශයට අයදුම් කිරීමේදී අයදුම්කරුගේ වලංගු ජාතික හැඳුනුම්පත අනිවාර්ය වේ.

සටහන 6 : අන්තර්ජාලය හරහා විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අයදුම්පත පිරවීමේදී යම් ගැටලුවක් ඇති වුවහොත් රාජ්‍ය තොරතුරු කේන්ද්‍රය (1919) හෝ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාවේ තොරතුරු මධ්‍යස්ථානයේ දුරකතන අංක 011 – 2695301, 011 – 2695302, අමතා උපදෙස් ලබාගත හැකිය.

අයදුම්පත් කැඳවීම ආරම්භ කරන දිනය:

අයදුම්කරුවන් වෙත 2023/ 2024 අධ්‍යයන වර්ෂයේ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා අන්තර්ජාලය ඔස්සේ තම අයදුම්පත් යොමු කිරීමට 2024.06.14 වැනි දින සිට අවස්ථාව සලසා දී ඇත.

අයදුම්පත් භාරගන්නා අවසාන දිනය:

අයදුම්පත් භාරගැනීමේ අවසාන දිනය 2024.07.05 වැනි දින වේ. 2024.07.05 දිනට පසුව ලැබෙන අයදුම්පත් භාර නොගන්නා බව අයදුම්කරුවන්ට මෙයින් දන්වා සිටිනු ලැබේ.

අන්තර්ජාලය මගින් අයදුම්පත යොමු කිරීමෙන් පසුව ලැබෙන මුද්‍රිත අයදුම්පත විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොතෙහි දැක්වෙන උපදෙස් පරිදි අනෙකුත් අවශ්‍යතා සම්පූර්ණ කිරීමෙන් අනතුරුව නියෝජ්‍ය ලේකම්/ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ, විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව, අංක20, වෝඩ් පෙදෙස, කොළඹ 07 යන ලිපිනයට ලියාපදිංචි තැපෑලෙන් එවිය යුතුය.

ඒ සඳහා A4 ප්‍රමාණයේ ලියුම් කවරයක් පමණක් භාවිතා කළ යුතුය.

මුද්‍රිත අන්තර්ජාල අයදුම්පත් භාරදීම ලියාපදිංචි තැපෑලෙන් පමණක් විය යුතු අතර අයදුම්කරුවන්ට විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාවට පැමිණ අයදුම්පත් භාරදිය නොහැකිය..

විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා සුදුසුකම් නොලැබීම

2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂයට අදාළ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොතෙහි 1.7 ඡේදයට අනුව පහත සඳහන් කාණ්ඩවලට අයත් සිසුන් අභ්‍යන්තර ශිෂ්‍යයන් වශයෙන් විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව යටතේ ඇති රජයේ විශ්වවිද්‍යාලයකට හෝ උසස් අධ්‍යාපන ආයතනයකට ප්‍රවේශය ලැබීම සඳහා සුදුසුකම් නොලැබේ.

1. අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) විභාගය තුන් වතාවකට වැඩි වාර ගණනක් පෙනී සිටි සිසුන්.
2. 1978 අංක 16 දරණ විශ්වවිද්‍යාල පනත (වරින් වර සංශෝධිත) යටතේ ස්ථාපිත කරන ලද රජයේ විශ්වවිද්‍යාලයක හෝ උසස් අධ්‍යාපන ආයතනයක අධ්‍යයන පාඨමාලාවක් හැදෑරීම සඳහා අභ්‍යන්තර සිසුන් වශයෙන් ලියාපදිංචි වී සිටි/සිටින සිසුන්. [ මෙම ඡේදය යටතට අදාළ වන රජයේ විශ්වවිද්‍යාල සහ උසස් අධ්‍යාපන ආයතන 2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂයට අදාළ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොතෙහි 1.6 (8) ඡේදයෙහි සහ 1.6 (10) ඡේදයෙහි දක්වා ඇත ].

3. 1978 අංක 16 දරණ විශ්වවිද්‍යාල පනත (වරින්වර සංශෝධිත) යටතේ නොවන වෙනත් පාර්ලිමේන්තු පනතක් යටතේ ස්ථාපිත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක/ආයතනයක ප්‍රථම උපාධි පාඨමාලා හැදෑරීම සඳහා නිදහස් අධ්‍යාපන අවස්ථාවක් යටතේ අභ්‍යන්තර සිසුන් ලෙස ලියාපදිංචි වී සිටි/ සිටින සිසුන්. ඒවා නම් ;
  - i. ශ්‍රී ලංකා භික්ෂු විශ්වවිද්‍යාලය
  - ii. ශ්‍රී ලංකා බෞද්ධ හා පාලි විශ්වවිද්‍යාලය
  - iii. ජෙනරාල් ශ්‍රීමත් ජෝන් කොතලාවල ආරක්ෂක විශ්වවිද්‍යාලය (නම්ගත කර ඇති කැඩෙට් නිලධාරීන් ලෙස - As Enlisted Officer Cadets )
  - iv. වෘත්තීය තාක්ෂණ විශ්වවිද්‍යාලය
  - v. ශ්‍රී ලංකා සාගර විශ්වවිද්‍යාලය (2017 වසරේ සහ ඊට පසු වසරවලදී ලියාපදිංචි වූ සිසුන්)
4. අධ්‍යාපන විද්‍යා පීඨයක (College of Education) අධ්‍යයන පාඨමාලාවක් හැදෑරීම සඳහා අභ්‍යන්තර ශිෂ්‍යයෙකු වශයෙන් ලියාපදිංචි වී සිටි/සිටින සිසුන්.
5. වෘත්තීය තාක්ෂණ විශ්වවිද්‍යාලය යටතේ ස්ථාපිත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාල විද්‍යායතනයක් (University College) මඟින් පවත්වනු ලබන තුන් (03) අවුරුදු ඩිප්ලෝමා පාඨමාලාවක් හැදෑරීම සඳහා නිදහස් අධ්‍යාපන අවස්ථාවක් යටතේ අභ්‍යන්තර සිසුන් ලෙස ලියාපදිංචි වී සිටි/සිටින සිසුන්.
6. පහත “වැදගත්” යටතේ සඳහන් කර ඇති ඡේදයන්හි දක්වා ඇති විධිවිධානවලට යටත්ව පහත සඳහන් ආයතනයන්හි තුන් (03) අවුරුදු හෝ ඊට වැඩි කාලයක් සහිත පහත දක්වා ඇති පාඨමාලාවක් පූර්ණකාලීනව හැදෑරීම සඳහා ලියාපදිංචි වී සිටි/සිටින සිසුන්.
  - (අ) ශ්‍රී ලංකා උසස් තාක්ෂණ අධ්‍යාපන ආයතනය (SLIATE) යටතේ පවත්නා ආයතනයක් මඟින් පවත්වනු ලබන උසස් ජාතික ඩිප්ලෝමා (HND) පාඨමාලාව.
  - (ආ) ජාතික ආධුනිකත්ව හා කාර්මික පුහුණු කිරීමේ අධිකාරිය (NAITA) යටතේ ඇති ඉංජිනේරු තාක්ෂණ ආයතනය (IET) මඟින් පවත්වන ජාතික ඉංජිනේරු විද්‍යා ඩිප්ලෝමා (NDES) පාඨමාලාව.

**වැදගත් :**

කෙසේ වෙතත්, ශ්‍රී ලංකා උසස් තාක්ෂණ අධ්‍යාපන ආයතනය (SLIATE) යටතේ පවත්නා ආයතනයක් මඟින් පවත්වනු ලබන තුන් (03) අවුරුදු හෝ ඊට වැඩි කාලයක උසස් ජාතික ඩිප්ලෝමා (HND) පාඨමාලාවක් පූර්ණකාලීනව හැදෑරීම සඳහා ලියාපදිංචි වී සිටින සිසුන් සහ/හෝ ජාතික ආධුනිකත්ව හා කාර්මික පුහුණු කිරීමේ අධිකාරිය (NAITA) යටතේ ඇති ඉංජිනේරු තාක්ෂණ ආයතනය (IET) මඟින් පවත්වන ජාතික ඉංජිනේරු විද්‍යා ඩිප්ලෝමා (NDES) පාඨමාලාව පූර්ණකාලීනව හැදෑරීම සඳහා ලියාපදිංචි වී සිටින සිසුන්, ලියාපදිංචිවීම සඳහා අදාළ ආයතනය විසින් ලබා දී ඇති අවසාන දින සිට දින 60 ක කාලයක් ඇතුළත එම ලියාපදිංචිය අවලංගු කර ගතහොත් පමණක්, එසේ ලියාපදිංචි වීමට පදනම් වූ ප්‍රතිඵල ලබා ගත් අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) විභාගයට පසුව පැවැත්වූ අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) විභාගයක ප්‍රතිඵල මත 1978 අංක 16 දරණ විශ්වවිද්‍යාල පනත (වරින් වර සංශෝධිත) යටතේ පිහිටුවා ඇති විශ්වවිද්‍යාලයක/උසස් අධ්‍යාපන ආයතනයක යම් අධ්‍යයන පාඨමාලාවක් සඳහා ප්‍රවේශය ලැබීමට අයදුම් කිරීමට සුදුසුකම් ලැබිය හැකිය.

ලියාපදිංචිවීම සඳහා අදාළ ආයතනය විසින් ලබා දී ඇති අවසාන දින සිට දින 60 ක කාලයක් ඇතුළත ඉහත 6 ඡේදයෙහි සඳහන් කරන ලද පාඨමාලාවක ලියාපදිංචිය අවලංගු කර නොගත් කිසියම් අපේක්ෂකයෙකු ඉහත 6 ඡේදයට අයත් වන බැවින් එසේ ලියාපදිංචිවීමට පදනම් වූ ප්‍රතිඵල ලබා ගත් අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) විභාගයට පසුව පැවැත්වූ අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) විභාගයක ප්‍රතිඵල මත, 1978 අංක 16 දරණ විශ්වවිද්‍යාල පනත (වරින් වර සංශෝධිත) යටතේ ස්ථාපිත කරන ලද රජයේ විශ්වවිද්‍යාලයක හෝ උසස් අධ්‍යාපන ආයතනයක ප්‍රථම උපාධි පාඨමාලාවක් හැදෑරීම සඳහා විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය ලැබීමට සුදුසුකම් නොලබයි.

ඉහත දක්වන ලද දින 60 ක් ඇතුළත ලියාපදිංචිය අවලංගු කරගෙන නැවත විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා අයදුම් කළ හැකි වීමේ සහනය, ඉහත 6 ඡේදයෙහි සඳහන්, ශ්‍රී ලංකා උසස් තාක්ෂණ අධ්‍යාපන ආයතනය (SLIATE) යටතේ පවත්නා ආයතනයක් මඟින් පවත්වනු ලබන උසස් ජාතික ඩිප්ලෝමා (HND) පාඨමාලාවක හෝ ජාතික ආධුනිකත්ව හා කාර්මික පුහුණු කිරීමේ අධිකාරිය (NAITA) යටතේ ඇති ඉංජිනේරු තාක්ෂණ ආයතනය (IET) මඟින් පවත්වන ජාතික ඉංජිනේරු විද්‍යා ඩිප්ලෝමා (NDES) පාඨමාලාවක පුරප්පාඩුවක් පිරවීමට තෝරාගත් සිසුවෙකුට හිමි නොවේ.

**සටහන 7 :** ලියාපදිංචිවීම සඳහා ඉහත 6 ඡේදයේ සඳහන් කරන ලද ආයතනයක් විසින් ලබා දී ඇති අවසාන දින සිට දින 60 ක කාලයක් ඇතුළත අදාළ ආයතනය මඟින් පවත්වනු ලබන පාඨමාලාවක ලියාපදිංචිය අවලංගු කරගත් අයදුම්කරුවකු එම ආයතනයෙන් නිකුත් කරන ලද ලියාපදිංචිය අවලංගු කර ගැනීමේ ලිපියේ පිටපතක් අයදුම්පත සමඟ එවිය යුතුය.

7. ප්‍රථම උපාධි පාඨමාලාවක් හැදෑරීම සඳහා උසස් අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය මගින් විදේශ ශිෂ්‍යත්වයක් ලබා ගත් සිසුන්.
8. ඉහත 2,3,4,5,6 සහ 7 යන ඡේද යටතේ සඳහන් උසස් අධ්‍යාපන ආයතනයකින් දැනටමත් ප්‍රථම උපාධියක් හෝ අදාළ සුදුසුකමක් ලබා ඇති සිසුන්.
9. විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සහ/හෝ ඒහි ලියාපදිංචිය සඳහා මෙම අධ්‍යයන වර්ෂයේ හෝ පෙර අධ්‍යයන වර්ෂයකදී අසත්‍ය තොරතුරු ප්‍රකාශ කර ඇති සහ/හෝ ව්‍යාජ ලියකියවිලි ඉදිරිපත් කර ඇති සිසුන්.

**සටහන 8 :** යම් ලෙසකින් විශ්වවිද්‍යාලයකට/උසස් අධ්‍යාපන ආයතනයකට ඇතුළත් කර ගැනීමට පෙර විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා අයදුම් කිරීමේදී හෝ ලියාපදිංචිය සඳහා ශිෂ්‍යයා විසින් සපයන ලද තොරතුරු වැරදි හෝ අසත්‍ය බව අනාවරණය වුවහොත් එම අධ්‍යයන වර්ෂයට අදාළ ඔහුගේ/ඇයගේ විශ්වවිද්‍යාල තේරී පත්වීම් සහ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අයදුම්පත අවලංගු කිරීම කටයුතු කරන අතර ඉන් ඉදිරියට කිසිදු අධ්‍යයන වර්ෂයකදී යළිත් විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා අයදුම් කිරීමට එම ශිෂ්‍යයාට අවසර දෙනු නොලැබේ.

තව ද, යම් ලෙසකින් විශ්වවිද්‍යාලයකට/උසස් අධ්‍යාපන ආයතනයකට ඇතුළත් කරගැනීමෙන් පසු විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා අයදුම් කිරීමේදී හෝ ලියාපදිංචිය සඳහා ශිෂ්‍යයා විසින් සපයන ලද තොරතුරු වැරදි හෝ අසත්‍ය බව අනාවරණය වුවහොත් එම ශිෂ්‍යයා අදාළ විශ්වවිද්‍යාලයෙන්/උසස් අධ්‍යාපන ආයතනයෙන් පහ කිරීමට කටයුතු කරනු ලැබේ.

**අනෙකුත් වැදගත් තොරතුරු**

**(අ) අයදුම්පතෙහි පාඨමාලා සහ විශ්වවිද්‍යාල සඳහා කැමැත්තේ අනුපිළිවෙල සඳහන් කිරීම**

2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂය සඳහා විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව යටතේ ඇති රාජ්‍ය විශ්වවිද්‍යාල 16ක්, මණ්ඩප 02 ක් සහ උසස් අධ්‍යාපන ආයතන 02 ක් මගින් විවිධ අධ්‍යයන පාඨමාලා 125 ක් පවත්වනු ලබයි.

සෑම විශ්වවිද්‍යාලයක්/ මණ්ඩපයක්/ උසස් අධ්‍යාපන ආයතනයක් මගින්ම පවත්වනු ලබන එක් එක් අධ්‍යයන පාඨමාලා සඳහා එකිනෙකට අනන්‍ය වූ කේතයක් ලබා දී ඇත. මෙම කේතය “**Uni-Code**” ලෙස හැඳින්වේ. සියලු කේත (Uni-Code) සංඛ්‍යාව 257 කි. කේත සියල්ල අඩංගු ලැයිස්තුව 2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂයට අදාළ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොතේ පිටු අංක 141-147 හි දක්වා ඇත.

සෑම අපේක්ෂකයෙකුටම තමන් ඇතුළත්වීමට සුදුසුකම් ලබන “Uni-Codes” (එනම් පාඨමාලා සහ විශ්වවිද්‍යාල) කැමති සංඛ්‍යාවක් සඳහා ඉල්ලුම් කළ හැකිය. නමුත් කිසිදු ශිෂ්‍යයෙකු කේත (Uni-Codes) 257 සඳහාම අයදුම් කිරීමට කිසිදු ලෙසකින් සුදුසුකම් නොලබයි. තමන් සුදුසුකම් ලබන පාඨමාලා මොනවාද යන්න අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) විභාගයේදී පෙනී සිටි විෂයයන් අනුව තීරණය වේ. කෙසේ වෙතත්, ප්‍රවේශය සඳහා අයදුම් කිරීමේදී සිසුන්ට උපරිම වශයෙන් තේරීම් 125 ක් ලකුණු කිරීම සඳහා අවස්ථාව ලබාදී ඇත.

ඒ සඳහා තමන්ගේ කැමැත්ත ප්‍රකාශ කළ යුත්තේ පිළිවෙළින් වැඩි කැමැත්තක් ඇති කේතයේ (Uni-Code) සිට අඩු කැමැත්තක් ඇති කේතය (Uni-Code) දක්වා වේ. මෙහිදී අපේක්ෂකයාගේ කැමැත්ත අඩුවන ආකාරයට කේතයන් (Uni-Codes) පෙළ ගැස්විය යුතුය. කැමැත්තේ අනුපිළිවෙළ සඳහන් කිරීමේදී එකම කේතය (Uni-Code) එක් වරකට වඩා ඇතුළත් කිරීමට ඉඩදෙනු නොලැබේ.

ප්‍රවේශය සඳහා තෝරා ගැනීමේදී, අපේක්ෂකයා කැමැත්ත දක්වා ඇති අධ්‍යයන පාඨමාලාව සහ විශ්වවිද්‍යාලය යන කරුණු දෙකම එකවර සලකා බලනු ලැබේ.

සෑම විටම තමන් සුදුසුකම් ලබන උපරිම කේත (Uni-Codes) සංඛ්‍යාවක් සිය අයදුම්පතෙහි සඳහන් කිරීමට අයදුම්කරුවන්ට තරයේ උපදෙස් දෙනු ලැබේ. අයදුම්කරුවන් සලකා බලනු ලබන්නේ තමන් විසින් මනාපය දක්වා ඇති අධ්‍යයන පාඨමාලා සහ විශ්වවිද්‍යාල සඳහා පමණි. අයදුම්කරුවන් විසින් කැමැත්ත ප්‍රකාශ කර නොමැති අධ්‍යයන පාඨමාලා සහ විශ්වවිද්‍යාල සඳහා ඔවුන් සලකා බලනු නොලැබේ. ඒ අනුව, යම් කිසි ශිෂ්‍යයෙකු යම් විශ්වවිද්‍යාලයක පවත්වන යම් අධ්‍යයන පාඨමාලාවකට (Uni-Code) ඉසෙඩ් අගය අනුව සුදුසුකම් ලැබුවත් එම කේතය (Uni-Codes) සඳහා ඔහු/ඇය විසින් මනාපයක් සඳහන් කර නොමැති නම් ඒ සඳහා ඔහු/ඇය අනුයුක්ත නොකරන අතර ඒ වෙනුවට ඔහු/ඇය විසින් ඊළඟට මනාපය දක්වා ඇති පාඨමාලාව සහ විශ්වවිද්‍යාලය (“Uni-Code”) සඳහා ඔහු/ඇය සලකා බලනු ලැබේ.

**සටහන 9 :** “Uni-Codes” භාවිත කර කැමැත්තේ අනුපිළිවෙල සඳහන් කිරීමට අවශ්‍ය උපදෙස් සඳහා 2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂයට අදාළ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොතෙහි 3 වන කොටස කියවන මෙන් අයදුම්කරුවන්ට උපදෙස් දෙනු ලැබේ.

**සටහන 10 :** කිසියම් ශිෂ්‍යයෙකු කිසියම් විශ්වවිද්‍යාලයක් මඟින් පවත්වනු ලබන යම් පාඨමාලාවක් (Uni-Code) සඳහා තේරී පත්වී ඒ සඳහා ලියාපදිංචි නොවූනොහොත්, පුරප්පාඩු පිරවීමේ වටයන්හිදී ඔහු/ඇය එම පාඨමාලාව පවත්වන වෙනත් විශ්වවිද්‍යාල සඳහා සිය විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අයදුම්පතෙහි ඉහළ මනාපයන් දක්වා තිබුණද ඒ කිසිදු විශ්වවිද්‍යාලයක් සඳහා එම පාඨමාලාව හැදෑරීම පිණිස ඔහුගේ/ඇයගේ අයදුම්පත යළි සලකා බලනු නොලැබේ. ඒ වෙනුවට, ඔහු/ඇය ඊළඟට ඉහළ මනාපය සඳහන් කර ඇති අනෙක් පාඨමාලාව සඳහා ඔහුගේ/ඇයගේ අයදුම්පත සලකා බලනු ලැබේ.

මේ පිළිබඳව වැඩිදුරටත් පැහැදිලි කර ගැනීම සඳහා 2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂයට අදාළ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොතෙහි පිටු අංක 115-116 හි “වැදගත්” යනුවෙන් සඳහන් කර ඇති නිදර්ශනය කියවා බලන මෙන් අයදුම්කරුවන්ට උපදෙස් දෙනු ලැබේ.

**සටහන 11 :** 2023/ 2024 අධ්‍යයන වර්ෂයට අදාළ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොතේ 3.3 කොටසෙහි සඳහන් පරිදි අන්තර්ජාලය හරහා “Uni-Codes” අනුපිළිවෙල වෙනස් කිරීම සඳහා විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අයදුම්පත් භාරගන්නා අවසන් දිනයේ සිට සති දෙකක (02) කාලයක් පමණක් ලබා දෙන බව අයදුම්කරුවන් වෙත මෙයින් දැනුම් දෙනු ලැබේ.

එසේ වෙනස් කිරීමෙන් පසු ලැබෙන “Uni-Codes” අනුපිළිවෙල දැක්වෙන පිටුව මුද්‍රණය කර තම අත්සන සහ දිනය සහිතව නියෝජ්‍ය ලේකම්/ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ, විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව, අංක 20, වෝඩ් පෙදෙස, කොළඹ 07 යන ලිපිනයට විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අයදුම්පත් භාරගන්නා අවසන් දිනයේ සිට සති දෙකක් (02) ඇතුළත ලියාපදිංචි හැපුලෙන් එවිය යුතුය.

මේ සම්බන්ධයෙන් අවශ්‍ය අනෙකුත් විස්තර සඳහා 2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂයට අදාළ විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොතේ 3.3 කොටස කියවන මෙන් අයදුම්කරුවන් වෙත උපදෙස් දෙනු ලැබේ.

**ආ) ප්‍රායෝගික/ යෝග්‍යතා පරීක්ෂණය සමත් වීමේ අවශ්‍යතාවය**

පහත දැක්වෙන අධ්‍යයන පාඨමාලාවන් සඳහා ඇතුළත්වීමට අදහස් කරන අපේක්ෂකයන් අදාළ විශ්වවිද්‍යාල මඟින් පවත්වන ප්‍රායෝගික/ යෝග්‍යතා පරීක්ෂණයකට ද පෙනී සිටීම සඳහා ඉල්ලුම් කර එය සමත් විය යුතුය. අදාළ විශ්වවිද්‍යාල පුවත්පත් දැන්වීමක් මඟින් ප්‍රායෝගික/ යෝග්‍යතා පරීක්ෂණ සඳහා අයදුම්පත් කැඳවනු ලබන අතර සිසුන් විසින් තම ප්‍රායෝගික/ යෝග්‍යතා පරීක්ෂණ සඳහා අයදුම්පත් කෙලින්ම අදාළ විශ්වවිද්‍යාලය වෙත යොමු කළ යුතුය.

ඒ පිළිබඳ වැඩි විස්තර අදාළ විශ්වවිද්‍යාලයේ ලේඛකාධිකාරීගෙන් ලබා ගත හැකිය. ප්‍රායෝගික/ යෝග්‍යතා පරීක්ෂණ පවත්වනු ලබන විශ්වවිද්‍යාල/ උසස් අධ්‍යාපන ආයතනවල දුරකතන අංක විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොතේ 196 පිටුවේ දක්වා ඇත. කෙසේ නමුත්, අදාළ පාඨමාලාව සඳහා සලකා බැලීමට නම් ප්‍රායෝගික/ යෝග්‍යතා පරීක්ෂණය සමත් වීමට අමතරව අදාළ පාඨමාලාවේ කඩඉම් ලකුණ සම්පූර්ණ කර තිබීම ද අනිවාර්ය වේ.

අධ්‍යයන පාඨමාලාව	විශ්වවිද්‍යාලය / මණ්ඩපය / ආයතනය	කේතය (Uni-Code)
කලා (SP) - ජනමාධ්‍ය	කොළඹ විශ්වවිද්‍යාලය (ශ්‍රීපාලි මණ්ඩපය)	020S
කලා (SP) - ප්‍රසංග කලා	කොළඹ විශ්වවිද්‍යාලය (ශ්‍රීපාලි මණ්ඩපය)	041S
වාස්තු විද්‍යාව	මොරටුව විශ්වවිද්‍යාලය	023G
නිර්මාණවේදය	මොරටුව විශ්වවිද්‍යාලය	024G
විලාසිතා නිර්මාණය සහ නිපැයුම් ප්‍රවර්ධනය	මොරටුව විශ්වවිද්‍යාලය	034G
සංගීතය	ශ්‍රී ජයවර්ධනපුර විශ්වවිද්‍යාලය	068C
සංගීතය	යාපනය විශ්වවිද්‍යාලය	068E
සංගීතය	ස්වාමි විපුලානන්ද සෞන්දර්ය අධ්‍යයන ආයතනය	068Y
සංගීතය	සෞන්දර්ය කලා විශ්වවිද්‍යාලය	068Z
නැටුම්	යාපනය විශ්වවිද්‍යාලය	069E

අධ්‍යයන පාඨමාලාව	විශ්වවිද්‍යාලය / මණ්ඩපය / ආයතනය	කේතය (Uni-Code)
නැටුම්	ස්වාමී විපුලානන්ද සෞන්දර්ය අධ්‍යයන ආයතනය	069Y
නැටුම්	සෞන්දර්ය කලා විශ්වවිද්‍යාලය	069Z
චිත්‍ර සහ නිර්මාණ	යාපනය විශ්වවිද්‍යාලය	070E
නාට්‍ය සහ රංග කලා	ස්වාමී විපුලානන්ද සෞන්දර්ය අධ්‍යයන ආයතනය	071Y
නාට්‍ය සහ රංග කලා	සෞන්දර්ය කලා විශ්වවිද්‍යාලය	071Z
දෘශ්‍ය සහ තාක්ෂණික කලා	ස්වාමී විපුලානන්ද සෞන්දර්ය අධ්‍යයන ආයතනය	072Y
ශාරීරික අධ්‍යාපනය	යාපනය විශ්වවිද්‍යාලය	081E
ශාරීරික අධ්‍යාපනය	ශ්‍රී ලංකා සබරගමුව විශ්වවිද්‍යාලය	081L
ක්‍රීඩා විද්‍යාව හා කළමනාකරණය	ශ්‍රී ජයවර්ධනපුර විශ්වවිද්‍යාලය	082C
ක්‍රීඩා විද්‍යාව හා කළමනාකරණය	කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලය	082D
ක්‍රීඩා විද්‍යාව හා කළමනාකරණය	ශ්‍රී ලංකා සබරගමුව විශ්වවිද්‍යාලය	082L
දෘශ්‍ය කලා	සෞන්දර්ය කලා විශ්වවිද්‍යාලය	085Z
භූමි නිර්මාණවේදය	මොරටුව විශ්වවිද්‍යාලය	097G
සිනමා හා රූපවාහිනී අධ්‍යයන	කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලය	100D

**(ඇ) තේරී පත්වූ පාඨමාලාව සහ විශ්වවිද්‍යාලය සඳහා ලියාපදිංචි වීම**

විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව විසින් 2023/ 2024 අධ්‍යයන වර්ෂය සඳහා අදාළ කඩඉම් ලකුණු නිකුත් කිරීමෙන් පසු විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා තෝරා ගනු ලැබූ අයදුම්කරුවන් වෙත තමා තේරී පත්වූ පාඨමාලාව සහ එම පාඨමාලාව හැදෑරීමට අනුයුක්ත කොට ඇති විශ්වවිද්‍යාලය, විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව විසින් දැනුම් දෙනු ලැබේ. විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශ අත්පොතෙහි 1.6(5), 1.6(6) සහ 4.1 යන ඡේදයන්ට අනුව, අයදුම්කරුවන් එම තෝරා ගැනීම භාර ගන්නේ නම් බැංකුවට හෝ අන්තර්ජාලය හරහා විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාවට බැර වන සේ ලියාපදිංචි ගාස්තු ලෙස රු.50/- ක මුදල ගෙවා විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාවේ නිල වෙබ් අඩවිය හරහා විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව විසින් ලියාපදිංචිවීම සඳහා ලබා දුන් අවසාන දින හෝ එදිනට පෙර තමන් සුදුසුකම් ලැබූ පාඨමාලාව සහ විශ්වවිද්‍යාලය සඳහා ලියාපදිංචි විය යුතුය.

තව ද, බැංකුවට මුදල් ගෙවූයේ නම්, ඒ බව සනාථ කිරීම සඳහා ගෙවීම් වවුචරයේ ස්කෑන් කරන ලද පිටපත අන්තර්ජාලය හරහා ලියාපදිංචිවීමේදී විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව වෙත යොමු කළ යුතුය (Upload).

අන්තර්ජාලය හරහා ලියාපදිංචිවීමෙන් අනතුරුව එසේ ලියාපදිංචිවීමෙන් ලද මුද්‍රිත පිටපත (Online Payment Receipt) නිසි පරිදි අත්සන් කර, බැංකුවට මුදල් ගෙවූයේ නම් මුදල් ගෙවූ බවට ලිඛිත සාක්ෂි ද සමඟ [ගෙවීම් වවුචරය] ලියාපදිංචි තැපෑලෙන් විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාවට එවිය යුතුය.

**සටහන 12 :** තේරී පත්වූ පාඨමාලාව සහ විශ්වවිද්‍යාලය සඳහා අන්තර්ජාලය හරහා ලියාපදිංචිවීම ද 2023/2024 අධ්‍යයන වර්ෂය සඳහා අනිවාර්ය අවශ්‍යතාවයක් බව සලකන්න.

**සටහන 13 :** සියලුම ශිෂ්‍යයන් තමා තේරී පත්වූ පාඨමාලාව සහ විශ්වවිද්‍යාලය සඳහා අන්තර්ජාලය හරහා ලියාපදිංචිවීම අවසානයේ දී බාගත කරගත් නවකවදය පිටු දැකීම සඳහා වූ ශිෂ්‍යයාගේ/ ශිෂ්‍යාවගේ ප්‍රකාශය A4 ප්‍රමාණයේ කොළයක දෙපැත්තේම මුද්‍රණය කර එය නිසි පරිදි පුරවා අත්සන් කර විශ්වවිද්‍යාලයට ඇතුළත් වීමේදී අනිවාර්යයෙන්ම රැගෙන යා යුතුය. මුද්‍රිත පිටපත තැපෑලෙන් විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව වෙත එවීම අවශ්‍ය නොවේ.

සභාපති

විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව

අංක 20, වෝඩ් පෙදෙස,  
කොළඹ 07.  
2024.06.14